

國慶市集展銷28省特產 盡嘗南北風味 市民點讚



身穿民族服飾的檔販推介變臉熊貓公仔。大公報記者麥潤田攝



▲「不倒翁女孩」獻上唐風演出，又與市民互動。大公報記者麥潤田攝



▲國慶市集帶來多個省市的美食與特產，吸引不少市民到場。大公報記者麥潤田攝

金華火腿羅漢果、草原風味肉夾饅……大江南北的家鄉味道，風情獨特的文化展示，一連五天在沙田公園展現。由民政事務總署與28個省級香港同鄉社團共同主辦的「慶祝中華人民共和國成立75周年市集」昨日開幕。國慶市集匯聚75個攤檔，提供特色美食及家鄉特產，與市民一同分享和延續國慶的歡樂氣氛。有土生土長的港青一次過體驗不同省市的特色文化，大讚有新鮮感。

大公報記者 義昊（文） 融媒組（視頻）



▲一眾嘉賓在開幕典禮上合照。

一連五日的國慶市集設立的75個攤檔提供來自全國各地的「平、靚、正」的家鄉特產、美食及傳統工藝品。國慶市集還提供豐富多元的文藝表演、電影放映和不同省份的文化介紹等，讓市民和訪港遊客體驗國家大江南北的風土人情和特色文化。

看到家鄉食品 忍不住購買

多位市民表示，雖然現在回去家鄉的交通很方便，高鐵四通八達，但看到市集有地道的家鄉食品，都忍不住購買一嘗；有土生土長港青說，一次過體驗內地不同省市的特色文化，覺得很有新鮮感。

有參展商認為，市集不僅可以向市民遊客推廣家鄉文化，更可以讓在港鄉親回味熟悉的味道，「一解鄉愁」；有社團代表說，很開心看到家鄉特產在港受到歡迎。

政務司司長陳國基致辭表示，同鄉社團在香港的發展歷程中一直擔當重要角色，推動香港與內地不同領域的交流合作，深化兩地人民之間的情誼。他期望各個同鄉社團繼續充分利用廣闊的網絡，讓香港發揮好「超級聯繫人」和「超級增值人」的優勢，為國家擴大對外開放、實現高質量發展貢獻力量。

陳國基續指，不少港人

的父母或祖輩都是從內地移居香港。為了維繫鄉誼，來自不同省市的鄉賢都在香港成立同鄉社團，守望相助，發揮橋樑作用，推動香港與內地不同領域的交流合作，深化人民之間的情誼。

籲同鄉社團弘揚愛國精神

為加強支援同鄉社團的工作，特區政府在今年4月推出為期三年的「同鄉文化推廣計劃」，將資助同鄉社團舉辦推廣家鄉文化的活動，加深市民對家鄉的認識和歸屬感，弘揚愛國、愛港、愛鄉的精神。

他還表示，面對世界百年未有的大變局，國家依然乘風破浪，迎難而上，在國際舞台上的影響力與日俱增。香港需要更積極融入國家發展大局，擴大和深化與內地各省市的合作，共謀發展，共商對策，一同應對未來的挑戰。

香港廣東社團總會主席龔俊龍致辭表示，香港正處於團結一心拚經濟、搞建設、謀發展的歷史階段，最近新一份施政報告更為香港規劃新的發展藍圖，各同鄉社團未來要提振發展信心，發揮自身優勢，團結一致、開拓創新，繼續支持特區政府依法施政，推動「一國兩制」行穩致遠。



掃一掃有片睇

「不倒翁女孩」盛裝歌舞 展現中華文化魅力



▲身穿「I love HK」衣服的熊貓公仔甚受歡迎。大公報記者麥潤田攝



▲市民選購重慶美食。大公報記者麥潤田攝

節目豐富

國慶市集提供來自全國各地的家鄉特產、美食及傳統工藝品，種類繁多，內容豐富，令人目不暇接。陝西攤位邀請到陝西文化推薦使者、大唐不夜城裏網紅表演者「不倒翁女孩」馮佳晨，為市民獻上了精彩的唐風演出和不倒翁表演，在恢宏大氣的唐風音樂下與市民進行了友好的文化互動。馮佳晨向記者表示，服裝與造型均參考了唐朝仕女的樣貌，希望通過演出讓香港市民藉大唐文化激發了解優秀中華傳統文化的興趣，也歡迎大家有機會到西安參觀遊覽。

在攤位前，離開家鄉西安在港打拚10多年的市民王先生與身著漢服的工作人員合影。他表示，他的家鄉是個與香港風格不同的城市，他時常會想起家鄉的味道。他提到，近幾年，肉夾饅、羊肉泡饅這些陝西美食在香港逐漸多了起來，而且今年初西安也成為赴港「自由行」城市之一，兩地交流更加熱絡，希望今後這種交流會越來越多。

「花饅悟空」栩栩如生

近期國產遊戲大作《黑神話：悟空》主要取景地山西的攤位以「跟着悟空遊山西」為主題，向市民介紹了遊戲中的8個取景地，並展示孫悟空造型的花饅，花饅造型栩栩如生，引來不少市民拍照留



▲孫悟空造型的花饅栩栩如生。

念。負責人介紹，今次展示的花饅來自「中國年饅之鄉」之稱的霍州，希望展示中國麵食文化的博大精深及傳統文化的獨特魅力。

「熊貓經濟」熱火朝天，四川攤位裝飾了不少熊貓元素，更準備了一些身著「I love HK」字樣衣服的熊貓公仔售賣，吸引大批市民搶購。攤位負責人表示，當日共準備了200個熊貓公仔，但到下午6時便所剩無幾。內蒙古攤位負責人則表示，此次專程從內蒙當地帶來超20種特產，並以超划算的價格出售，希望吸引更多香港市民前來了解。大公報記者 義昊

陳國基掃貨 蜜糖贈愛妻

花絮

市集設立的75個攤檔提供來自全國各地的「平、靚、正」的家鄉特產、美食及傳統工藝品。國慶市集還提供豐富多元的文藝表演、電影放映和不同省份的文化介紹等，讓市民和訪港遊客體驗國家大江南北的風土人情和特色文化。

陳國基逛市集時，先試食潮汕牛肉餅，之後試飲海南咖啡。他一到咖啡就說這很好喝，要買回去請同事

試飲，更立即從銀包拿出3000元，着新聞秘書為他掃貨。他之後路經陝西社團時，又與身穿華服的男子合照，最後路經一檔有賣蜜糖的攤檔，試食後即說「好食！要買畀老婆」。

當他走到香港貴州聯誼會攤檔看到有售中國白酒時，陳國基即時了解生意情況，又提到特區政府調低烈酒稅的措施，「我哋酒稅平啲，你哋以後多啲嚟香港做生意！」

大公報記者 義昊



▲陳國基嘗市集美食。

香港飛龍綵燈 澳洲藝術節閃耀登場

【大公報訊】一條長達40米、壯觀的全新香港飛龍綵燈於10月24日至27日在澳洲阿德萊德的托倫斯河上閃耀登場，成為澳亞藝術節綵燈會的焦點，展現香港作為中外文化藝術交流中心的活力和香港與澳洲的藝術協作成果。

香港駐悉尼經濟貿易辦事處處長莊國民在開幕夜上向超過200位嘉賓致辭，表示珍視香港與澳洲文化交流的機會。他介紹了今年施政報告中有關推動文化創意產業的重點措施，以及吸引頂尖人才來港的最新措施，

包括更新「人才清單」、擴大「高端人才通行證計劃」大學名單，以及把計劃內高收入人才的首個簽證期限延長至三年。

歷時三星期（10月24日至11月10日）的澳亞藝術節每年在南半球的春季舉辦，是澳洲其中一個最具代表性和綜合亞洲文化的當代藝術節。今年的藝術節展現來自亞洲各地不同形式的藝術與文化，包括戲劇、舞蹈、音樂、視覺藝術、文學、美食和文化活動，匯聚超過300位來自澳洲和海外包括香港在內的藝術家，並呈獻7個全球首演節目。



▲全新香港飛龍綵燈在澳洲阿德萊德的托倫斯河上閃耀登場。

立法會區議會共商民生議題

【大公報訊】立法會議員昨日與新一屆西貢區議會和九龍城區會議員在立法會綜合大樓會面，這是完善地區治理體系後，立法會議員與區會議員舉行的第三次會議，彼此就市民關注的議題深入交流和交換意見。

立法會議員在與西貢區議會舉行的會議上，討論及交流包括西貢公路改善工程第二期的相關事宜，例如縮短施工期及減低工程對居民影響的措施等。是次會議由何俊賢擔任召集人，共有26位議員出席。

至於在與九龍城區議會舉行的會議上，議員們討論的議題包括啟德整體發展規劃，涵蓋啟德體育園在二〇二五年首季啟用的籌備工作和交通安排、啟德智慧綠色集體運輸系統項目的推展工作等。會議由張宇人擔任召集人，共有22位議員出席。